Zadatak za zagrijavanje ©

Zavr$ili su praznici, a more i sol su
samo u sjec¢anju.

Odredi «okus mora» ako je u moru
3.8% soli.

1. Koliko je soliu 3 hl mora ?

2. Koliko grama soli ima u 1 L. morske vode ?

3. Koliko je potrebno morske vode da se
dobije 1 kg soli ?

( Masa 1 L mora priblizno je 1 kg )

1. Racunske radnje u skupu racionalnih brojeva

Racunske radnje u skupu racionalnih brojeva

1. kzretunaj:a) 6 +5-3-7, bB)-3+5-4+11, c)-5-[-5-(-5-5)
2 Odreddic a) =35+ 30:(=6}+3, By =3=5 2+ (=T (=2).

3 taratunai: 3) 2-2. b)-3+2 01222 @) S-e2s

4 Kolkojer a) -2+2- b -3ea-2 o -E--%H-H?

5. tzratuna; a:.[zlui]-[ziﬂf'], b][1;-:-§]-3. c:g-1::a.?+1;

6. Odrad: a;iu_z-n.an;, ba[zg-zz]:[zi-:z'}
18T a g -miT, dh[—;-%l:l?a-ﬂxt:%—z'%.

7. Fijedi jednadbe:
a) T-x=2, By -3+5x=—2, g} TX—6=2x43,

dy 12+6x=E6+4x, e 1-(-T+4x)=2x-T, 13— 20+ 2% + N =1-{25 + 3).
8. Madl fjeden|a jednadihl:

g 1.1,.3 by g X1 2+t o 5,3t 1 2%-3
2 4 8’ 3 P 4 2 B FR
- -1 - + -
& Hx -85 3x St w T+3x wed _2x-3

3 2 5 5 15




2. Proporcionalnost i obrnuta proporcionalnost

Proporcionalnost i obrnuta proporcionalnost

1. Odredi ¥ iz proporcije (v = 1} :{x # 1} =4 :6
2. Sto je povoljnije: 12 kg Badera po cijeni od 66 kn il 15.5 kg Sadera po cijeni od 86 kn | 80 7

3. Susjedi su zajedno kupli kesilico trave. Ul pofedos se dogovorils & susieda, svaki bi eheo plat
150 k. Kasnije au e prikijudila joi 3 susjeda Koliki jo fnos [po novem) neas platil sk od susjsda?

4. Napidi u obliku posiotka: a) 007, b)0.8964.
5. Izratunaj a] 8% od 300 kn, b) 38% od & 490 kg,

. Badena je igraca kooka Eije su sirane omnmacens brojevima od 1 do & Odredi vjerojainos! ovib
dogadale: A= pao e hbm|3, 8= pao e b §, = pao e vidskaink broja 2.

7. U Josipown] je Skoll 100 ucenika. Od ioga ih42% ima krvnu grup O, % pak krnu grupa AB. Koliko
sdernica irma krvmu grugs O, 3 kolko knemo gngpu ABT Kolko uEenika ima ostale krene gupe?

8. Kolike ce kamate nakon 3 godine dobili gespoda Babic keja v banci uz godiEnju kamatnu stopu
od 4.5% &ed| 10 300 kn'?

9. Cipele su kodiale 450 kn_ Tijekom boicnih blagdana sniens su 35%. Kolika je nova cllena?

10. Za pranjs automobila gospodinu Anfunovicd u autoprsonici 2u zaradunali 50 kn bez poreza na
dodany vrijednost. Kolko éa morali platti ake je POY 26%7

11. Za prawviinu prehranu Ean] obrmoka | @) Podatke iz tablice
wakng je lapravnog Hm;ﬂ';k ME% prikadi sluptastim
rasporedili dnenmea o =0 dijagramom
alirske. Prijepodnsvna ufina 10% b} Mascriaj krudni

Rutak 40% dijagram koji
Posliepodrevna udina 53 prikazuje te podatice.
‘elara 16%

3. Sustav linearnih jednadzbi s dvjema nepoznanicama

Sustavi linearnih jednad#bi s dviema nepoznanicama

1. Provier je il redeni par (5, 2) rjefenje sustava k= 3y =11

¥—dp+1=0.
2. Metodom supstiucia rjedl ova sustave | nadinl proveru.
A e+ py-11=0 hl3a-hb=12 cidr—2y+8=0
dedTy=1d ~da+3b+ 1= 0 =2x+ By=49

3, Metodomsuproinih koaficijenata rjei ove sustave | provien dobivena rjedania metodom supsiiucije

ajdx+rdy-T=0 bjdx-2y+8 =0 cjda+3b=29
B+ Sp=E1 =2x+ 8y —-89=0 Ja-4b-3=0
4. Rijedi susteve,
By 2a—4)-Hb-2)=H2Z-a]-4 b 32+ 4] -3y + 5 =2(x+ 1]+ 5
Ha-1)—fb+3)1=2a-T) Hy— 1) +8Blx+3)+dy-—H=x+2

5. Laura je 5 godina miada od Morane, Za 2 godine zajpdno ae imali 35 godina, Koliko godina ma Laura?

. Za 2.0 kg jabuks | 3 kg krudake gospoda Srikianovic platila ja 25 kuna, 5 za 2 kg jabuka i
4 kg kruBaka 28 kuna.
a) Kolika jm ciena jabuka i krufaksa po kilogramu?
by Kodikn Ge gospoda Srklanovic platitl 3.5 kg jsbuka | T kg knufeka?



4. Linearna funkcija

Linearna funkcija

1. Mapigi formulu kojom je zadana linearna funkcia ji su paramelria =-0.3, b=

- LR

2. Odredil miingku linearne fmkcije fix)= :r v 24,

1. U jednu posudu svake sekunde ulijEvamo 3 lilre wode
&) lzrazi formiuhom kollding vode o posudi nakon ¥ sekunda.
b} lzrazi formudom kolika ki kolicing vode Bila u posudi nakon ¢ sekunda ako je prije pocetka
ulijervania u posudi ved bilo § litara voda

4. Odredi koordinabe locaka U kojima pravac y = j ¥ 40,8 sijece koordinaine osi

5. Zadana |e lineama funkcla f{x)= —lx +1.
a) Macrtaj njezin gral 4
by Odredi nagib pripedajudeg pravea | odsjedak na p-oal.
] Je i furkcija Fasiuéa il padajuéa | zadin?
d) lzradunaj nuliotky | naznaéi je na grafu linesmms funkcje
&) Na grafu ofitaj 1ok kojo] je ordinata 2.
fy Prigadaju li inéke A(-8, 310 810, 3] grafu zadans funkcije?

. Koliki koeficijent smjera ima pravac usporedan s praveem 2y =3y +4 =07

7. Linearma funkdja zadana j= formulom f{x}= 2x —3. Za koji x wrijedi f{x)=-0.57
8. Graficki | racunski rijedi susisve.
8y p=—3x+48 by 2x+3y =6 cl x+2y—1=0
Sx—By -21=0 N—y=-T ¥—3y-11=0

5. Koordinatni sustav

RONOUIMoa

Foordinatni sustav

1. U knordirainom susliaw ma pravel pnaznadi indfke s koordinalama

AU10), BI-18), C438), (y-20), F-35).

2. U koordinatnom suslaag ra pravou g nacmadi intke 5 lu.'u'.rdirnlama:.d[ % ], 5(1,78), f'.‘[ 3% ]

3. Mapidl sve uredene parova {x, ¥l brojeva iz skupa N koji zadoveljevaju jednadibu s+ 2y =7

4. Mapidi po dva uredena para lake da pridnilena locka pripada;
ajll, kvadraniy, b)) apscisno) osi

. U koordinainom sustavy sy naznadl iodke 5 koordinatama:
A3 4), B=2.5, 1), =2, =4}, IN5, =3), F(=d, O} i 50, 3}

6. fa iodke Ald, =2} 0 8(-2, 1) odredi koordinale iocaka A | 8 koje au osnosimalricne zadanim
tniksma s ohzirom na erdinatnu os,
2x =1 TR
7. Odred raclonalng brojeve x| lako da vrijed [T ¥ —ﬂEJ: [ -2 = |
A. ¥rhowi trokula imaju koordinate A4, 2], 8i=1, 4)i C1=5, =2]. Odredi koordinate vrhova rokuta koji
e oanoalmatridan zadanom irokuiu 5 obzirom na o apseclsa.



6. Mnogokuti i sliénost

Mnogokuti i sli¢

1. kzratuna| broj svih dijsgonals dvanaesterokuta.

2. lzraituna) zhro) velifing svil uradamijib kutova petnaesterokuta.

3. Konstruira) pravilan desterokut opsega 210 mimn.

4. Macraj dufinu duljine 9 cm i Inckom T podijeli = o omjeru 3 6

§. Dpseg pravilnog dvanaesierokula jest 54 dme lzratunaj dulfinu jedne njegove siranice,
6. Jormj veliding urutarngh kutovs nekog mnogokuta iznosi 3 0607, Kaji je o mnogokud?
7. Knliko dijpgonala ima pravilan mnogokut £ji j@ vanjski kut valifine 247

8. Majka visoks 1.60 m baca sjgnu dugadiu 130 m. Koliky sjenu baca kél visoka 1.20 m koja
istedabing ataj pokra) majke?

9. Trokuli AAEE | AA'8'C" su shicni, Duljine siranica rokula AA8E jesu @ = 0,12 dm,
b= 24 mim e = 2.1 e Majdulja siranica frokula A4 'B°CSisga = 22 mm. Kolike su duljine
dnugih dwiju stranica? lzratunaj cpsage chaju trokuta,

10. Kop pravilni mnogokut ima;
a) velifinu sredidnjeg kuta 72°,  b) & dijagonala koje su posvudens (2 jednog njegovog wha,
¢l weliding vanjskog kuta 407, d) zhrog veliting unutamiib ketova jednak @ B80¢7

[
11, lzratunaj [CY ako je AB|= 18 cm,

[EE] =8 emi [AC) = 1.2 dm.

g
m

7. KruZnicaikrug

Kruznica i krug

1. Konstruiraj kniZnicy s promjenom duljine 59 mm.
2. kratunaj velitinu sredinjeq kuta nad tefivom GO sko je veliting odgovarajuteq chodnog kuta 39° 25,
3. Primjenom Talesova poudka konstrulra) pravokutnl trokut AMBC s hipotenuzom duljing
5.5 om i Siljastm kulom veldine « =307
4. Izracuna) opseg kniga polumijera duljine 4.3 om
5. Izratunaj povréinu knsga promjera duljine 10 om,
. zratuna) povréinu krega &ji je opseg 25,12 om.

7. U knudnicy polumijera duljine 3 cm upisan je pravilan mnogekot. Duljina knefnog luka nad jednom
g Sitanienm jesl 23.55 mm. O Kojern j& mnogokubu fjes?

8. U kru#nicu jg upisan jednakokraéni ol AABC, Weifing sredifnjeg kula nad mnnuimnﬂ_ﬂ'pﬁil
131° 28", lzrafuna| veldine svih unutarmjih kulova tog trokuta.

9. Od lista paplra kvadretnog oblka sirenice duljine 10 cm lzrazan e
majwesti maguci krug,

) Kolike e povréina olpeda? b Kolik (e postotek cipadnog materjala?

8. Razliciti zadaci



I’r‘ip:‘m‘.‘.a 7a uvodni Ispit Znanja

—_— 112 6 1 Ex
1. Zrad - T HE T LR adnadfu —— ——
rafUna [ 2+3J =t = 2 3+ 5

3. U koordinetnom sustavu xOy naznad| todlke & koordinatama:
A3, 4], 8(=1, 3}, C4=2, =4), O(3, =2), F{=4, 0}i G0, 2]
4. kzratunaj 8% od 2 400
& kzratunaj broj svib dijsgenals i zhroj validing svih unutarmjib kutove dvanaesterchkuta,
B. lzraduna| powrdinu krega opsega 25,12 om.

7. Kolike de kemete nakon 2 godine dobill gospodn Perean kojl u bancl uz gedignju kamatnu stepu
od 6% Sled 458 250 kn?

B. Rijesi sustave. ay ¥x=3p+7¥=0 b} Zs—bbh+89=0 o] B3x=1)-20=3y
Sx+2y=16 a-4b=-10 Gl—2x+11+8 = -5y -3)

9. Zadana ja lineama funkeiia f(x)= 411_1_
a) Macrta) mpezin gral.
b) Odredi nagib pripedajuceq pravea | cdsjetak na y-osi,
] Je i funkcija ragiuéa il padajuca?
d) Ma grafu ofitaj ioéku kojoj ja apscisa —4.



